

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Prevence kolorektálního karcinomu, názory a informovanost laické veřejnosti

Autor práce: Marie Boumová

Studijní program: B5341 Ošetrovatelství

Studijní obor: Všeobecná sestra

Akademický rok: 2011/2012

Typ práce: Teoreticko -výzkumná

Oponent práce: Mgr. Linda Říhová

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4
Všeobecná charakteristika práce	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	1
Stupeň obtížnosti práce	2
Posouzení výzkumné části (pokud je součástí práce)	
Stanovení výzkumného problému	1
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	1
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	1
Splnění cílů práce	2
Posouzení praktické části (pokud je součástí práce)	
Formulace cíle práce	-
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	-
Kvalita výsledků praktické části	-
Splnění cílů práce	-
Práce s odbornou literaturou	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Správnost bibliografických citací a odkazů	1
Formální stránka práce	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	
Jazyková úroveň práce	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1

Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Marie Boumová ve své práci rozebírá téma kolorektálního karcinomu. Jejím cílem ve výzkumné části je „zjistit informovanost laické veřejnosti o rizikových faktorech a projevech tohoto nádorového onemocnění, přístupu k prevenci a zapojení do preventivních programů. Výběr tématu mi přijde zajímavý, aktuální. Bohužel jsem zde nenašla srovnání s jinými výzkumy na toto téma. To by mohlo poukázat na trend v této oblasti. Teoretická část je psaná stručně, přehledně, bez chyb. Prvně se zabývá anatomii a funkcí tlustého střeva a konečníku. Dále studentka popisuje kolorektální karcinom, jeho etiopatogenezi, rizikové a protektivní faktory, projevy, TNM klasifikaci, diagnostiku, léčbu a prognózu. Preventivní péči popisuje primární, sekundární a terciální. Podrobněji popisuje screening. Zde u kapitoly prevence vidím stručnost jako slabou stránku, protože si studentka dala v úvodu za cíl „*podat přehled současných teoretických poznatků o kolorektálním karcinomu... se zaměřením na preventivní programy v souvislosti s kolorektálním karcinomem.*“ Očekávala bych, že zde budou zmíněny alespoň některé konkrétní programy a instituce, které primární prevenci zajišťují. Vzhledem k tomu, že toto téma je velmi dobře v odborné literatuře popsáno a je tak aktuální, domnívám se, že zde mohlo být informací více a to zejména z pohledu praxe všeobecné sestry. Domnívám se, že práce zajímavě poukazuje na to, kde jsou rezervy, a tudíž kde sestry mohou preventivně působit.

Doplňující otázky pro obhajobu bakalářské práce:


Jaké kampaně, které se snaží upozornit na prevenci karcinomu tlustého střeva, znáte a které Vám připadají pro laiky jako nejpůsobivější, tedy takové, které mohou přimět veřejnost ke změně postojů? Co podle Vás dokáže změnit postoje lidí ve prospěch zájmu o prevenci?

V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e (možnosti klasifikace - výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)
--

VÝBORNĚ

Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.

Dne: 25.5.2012


Podpis oponenta práce